

“爱心捐赠”热了潘黄

困难群体感觉冬天不再“冷”

时值冬天,气温虽越来越低,但潘黄镇困难群体却感觉冬天不再“冷”。“潘黄爱心超市”将每月免费向低保户供应生活日用品标准由15元提升至20元。12月13日下午,该镇组织党员干部通过现场直播形式,向“潘黄爱心超市”捐款。当副区长、镇党委书记戴同彬高兴地公布这次共收到捐款16.58万元时,全场及各分会场顿时爆发出雷鸣般掌声。一直收看电视直播的该镇蟒南村低保户陆成柱感动得流出了泪水,他说:“好人啊,非常感谢你们。”

在每年党员干部冬训班上组织爱心捐款活动,该镇已连续进行了三年。该活动得到了全镇党员干部、企业家们的大力支持。何桥村

村民郝才林,走出家门创办盐城市盛林建设工程有限公司,事业有成的他一直不忘家乡,十分热心家乡公益福利事业。在去年的冬训班上,他个人捐款1万元,这次他再次捐款1万元。盐城中联电气制造有限公司董事长在参加全区慈善特别捐赠的同时,再次捐款1万元。该镇民政办公室负责人告诉笔者,“潘黄爱心超市”建立了社会救济的长效机制,使得社会捐助从原来的阶段性、临时性走向经常性、持久性,成为政府救济的有效补充。

“潘黄爱心超市”于2004年5月24日正式开业,是全市首家面向全镇低保户免费供应生活日用品的超市。在该超市,低保户享受免费挑选物品的特殊待遇,所挑物品总价值

直接记在其“申领卡”上,每月可领实物折价20元,即低保户在每年正常领取低保金的同时,另可领取240元的实物。逢年过节,还为他们增加一份礼物,有力地保障了全镇361户低保户、669人的正常生活。每个季度,该镇“爱心超市”都要为住在敬老院里的老人们送上含有“一把牙刷、一支牙膏、一块香皂、一条毛巾、一袋洗衣粉、一瓶洗发水”的爱心大礼包。只要该镇群众有困难,“爱心超市”都会及时献出一份爱心,累计支助300多人次。“爱心超市”从以往的定向扶持低保户,走向了更广阔的空间。据了解,该镇“爱心超市”自开业至今年底共向全镇困难群体支出20多万元。(徐加峰 李金宝)

北龙港财政再传佳音

12月15日,笔者在北龙港财政所获悉,继12月9日在全区率先完成外资到账任务后,该镇又超额完成今年财政收收入,实现财政收收入886万元,超出任务0.2%。其中,国税620万元,地税250万元,财政契税收入16万元超任务6.7%,比去年同期增加157万元,同期增加20.6%。

年初以来,该镇党委、政府高度重视财税工作,全体三套班子成员都深入企业挂钩督导,亲历亲为,加强沟通,并不断改进机关作风,提高为企业服务意识,帮助企业化解难题的有心人。同时,该镇还加大招商引资优惠政策,全镇新上了铸钢阀门生产线、新型中央空调生产线、铸造精加工、服饰加工等7个千万元项目,并成功实现了美国纽曼与盐城市的盐城市鑫森机械有限公司的“联姻”,当年上缴税收11万元。此外,该镇还针对辖区内空调行业“口袋执照”较多、小作坊企业也多,偷逃税现象比较严重的实际,会同相关职能部门加大对全镇“口袋执照”的清理整顿力度,整顿零散税收秩序,堵塞零散税收漏洞,使企业税收真正做到了应收尽收。据统计今年仅这一项就为该镇增加税收60多万元。(王广文 刘金章 江银楼)



著名儿童文学作家秦文君应市第二小学的邀请来到孩子们中间,为全校师生作了精彩的讲座并举行签名售书活动。12月17日下午,学校礼堂座无虚席,秦阿姨一个多小时的讲演深深地吸引了孩子们。图为作家秦文君为小书迷们签名。凌成摄

年终总结不要回避问题

叶剑鸣

每到年终岁首,各地各单位都要召开一些不同形式的总结会,对上年的工作进行总结回顾,这无疑是有必要的。但由于有些领导“报喜不报忧”,总结会使开成了“歌功颂德”会,谈成绩井井有条,头头是道;谈问题遮遮掩掩,一笔带过。这样不仅对改进工作无补,而且助长了欺上瞒下、好大喜功的歪风。

俗话说:“成绩不讲跑不了,问题不说不得了”。小问题积多了会成大问题,大问题多了会捅大漏子。“小洞不补,大洞尺五”,讲的就是这个道理。失败乃成功之母。在总结一年工作时,主动揭示问题,查找差距,多报忧揭短,决不是件

丢人现眼的事情,也决不意味着是对工作成绩的否定,因为成功的经验无法替代失败的教训,而失败的教训都能引出成功的经验。只有认真地从工作中找出失误和存在的问题,对照薄弱环节,研究一下为什么会发生失误,从中可以得到什么教训,才能使大家吃一堑长一智,才有利于推动来年的工作不断进步,少走弯路。

各地、各单位的领导都应当坚持党性原则,以实事求是的工作态度和作风去做好年终各项工作。在总结时,既肯定成绩,又敢于正视问题,勇于自我解剖,并努力把存在的问题解决好,以更好地指导和开展下一年的工作。

站起来喊道:“我加三码”。会场顿时沉默了片刻。一直默不作声的陈兆扣突然喊道:“38.55万元”。噗哧噗哧抽烟的王兆华急忙掐灭了烟头,腾地站起来:“我加两码”。

“我再加两码”。陈兆扣不服输,脱口应道。

“我也加两码”。王志友冷不丁又插一杠,这时标的已猛增到38.85万元,似乎这块“肥肉”非他莫属了。

“我出40.25万元”。一直捧着个大纸包、在一旁静观的王立大一语惊四座。大家都被他的气势镇住了。周占祥一锤定音,王立大一举中标。

看着会计点着堆成小山似的钞票,镇党委副书记陈少华喜滋滋地说:“今年以来,我镇已对7个工程项目进行了公开招标,此举进一步规范了工程建设领域的市场交易秩序,实现了工程保质、干部保廉‘双保’目标。”

(戈展 王和宏 胡兴扣)

福才村「变身」城市大社区

近几年来,福才村始终把新农村建设工作放在首位,力争两年全面建成小康。福才社区地处区政府所在地,居民635户,常住人口2729人,面积3405亩,2005年实现集体三产总产值4505万元,税收648万元,居民人均纯收入5967元,集体积累1620万元,先后荣获“省级文明村”等称号。

该社区于2002年征地60余亩,投资1000余万元,建设了福才工业小区,建成1500平方米的标准厂房,先后招进六家企业,年租金收入近100万元。去年,又在新区万胜村征地50余亩,拟建设标准厂房1200平方米,该项目建成后每年可实现集体收入200万元。自新区开发建设以来,该社区已建成福裕、中马两居民小区,入住560户,建筑面积达13万平方米,人均建筑面积达55平方米。目前,已建成水泥路面18000平方米,铺设下水道12448米,完成绿化面积1200平方米。同时,该社区先后投入30余万元对120平方米的电教室和活动中心进行重新装潢,并为文化活动室、图书室、卫生室添置了设备。以居民学校为阵地,运用富民创业网络大学,聘请

区公路站扎实抓好冬季安全

12月16日,区公路站工作人员在检查中发现步湖路幸福桥头出现了窟窿。该站立刻派人进行了补修,并且专门派人在这座桥进行监控。

自12月中旬起,区公路站开展了冬季安全生产大检查工作,全面做好防雾、防火、防冻、防滑等相关工作。该站对辖区内180多公里道路、280余座桥涵的通行情况进行检查,及时修复了四五类桥涵,并对公路急弯、险段进行监控,以确保道路安全畅通。该站还对各条线路的各类警示标牌设置情况进行检查,及时更换、安装缺损标牌,以确保各类警示标牌齐全、真实、有效。同时该站也加大了路政巡查力度,确保将路政违法现象消灭在萌芽状态。

该站对各类机械设备的运行情况不定期的检查,及时对机械设备进行维护保养,确保拉得出、打得响。同时该站还检查消防器材是否处于良好状态,对于有问题的消防器材及时更换灭火器药液,确保遇有险情,消防器材拿得出、用得上。(仇金留)

12月17日下午,北龙港小学的王柏林、刘茂军、梅葛兄等三位教师应邀参加了由市民间文艺家协会和盐城工学院艺术教育中心联合主办的“盐城工学院与盐城市文联共建大学生文化素质教育‘民间艺术进校园’”的活动。在工学院一教室,随着一个个惟妙惟肖的剪纸作品被三位老师剪出,在场的省、市民间文艺家、大学生无不为他们那灵动的构思、娴熟的技巧所折服,教室里响起了一阵热烈的掌声。据悉,该校教师走进大学校园献艺,尚属首次。

中国剪纸艺术是民间造型艺术中一朵璀璨的奇葩。近年来,剪纸艺术进入校园后,倍受大、中、小学生和幼儿园娃娃们的喜爱。北龙港小学于21世纪初就成功创建了市剪纸艺术教育特色学校,学校培养了26名剪纸教师,教师深入民间拜师学艺、实地采风,学校全体教师积极参与市级“剪纸育人”的课题研究。现在,学校研发的校本课程《学剪纸》走进了课堂,学校还将剪纸艺术与学科教学互相渗透,与学校思想道德建设工作紧密结合。学生在接触、学习这一民间文化的同时,既开发了自身的动手、动脑的潜能,又提高了欣赏能力和创新能力。该校师生的剪纸作品屡次荣获国家、省、市、区各级比赛的奖项。去年区“两会”期间,该校师生现场为与会代表表演剪纸,受到了代表们的一致称赞。第二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(文博会)上,学校校长带去近50幅剪纸作品在民族工艺美术馆展出,深受参展领导、中外客商的青睐。(单立堂 宋长建)

北龙港小学教师献艺大学讲台

秦南小学师生“现身”学消防知识

12月13日,秦南小学某教室火警警报突然尖叫,受火围困的学生在老师组织下,一个个用湿毛巾捂住口鼻,猫着腰。有序而迅速地向火灾警戒线外的安全区撤离。这是该校举行冬季消防演练活动的一幕。

进入冬季以后,气候干燥,容易引起火灾。该校把消除火灾隐患作为建设平安校园的一件大事来抓。该校认为通过火灾模拟现场演练比在校内看图片展览。比在教室里听老师的宣传教育要强得多。所以,该校通过模拟班级突发火情、现场灭火演练等多种多样的形式,使学生对防火、灭火、逃生等消防技能有了新的认识,给同学们上了生动的一课。

整个活动在该校学生中产生了较大的反响。该活动让学生实地演练不仅让他们懂得使用灭火器的方法,更让他们懂得了珍惜生命的重要意义。学校也表示,像这样的演练今后将经常进行。(韦功 赵连文)

潘黄中心幼儿园校园文化建设氛围浓

12月16日下午,潘黄中心幼儿园举行卡拉OK演唱比赛,20多名教职员工相继登台一展歌喉,并从中评出了一、二、三等奖。

今年以来,该园围绕塑创文化特色的目标,采取多种形式加强校园文化建设,力求月月有主题、周周有活动。教职员通过参加诗歌朗诵、简笔画、歌曲表演等比赛形式,不断提高教学基本功。孩子们也通过音乐和游戏等活动充分地展示了童真和才艺。(陈玉芬)

专业教师,举办免费技能培训班,组织社区内适龄居民200余人进行技术培训,并先后输送120人就业。

该社区积极发展社会事业,已为社区内2797人办理了失地居民社会保障手续;居民免费参加了新型农村合作医疗,参保率达100%;社区内的五保老人、困难户、伤残军人均补助到位。与此同时,在小区中心广场还安装了价值4万余元的全套健身器材,为居民健身锻炼提供了便利环境。(未央)

经营赌博机 拘留又罚款

一位超市小老板在自己经营的超市内竟然不务正业,搞起歪门邪道的赌博机经营,结果受到区公安局的严肃查处。12月13日,区公安局依法对其执行十天拘留。

经查:今年以来,违法嫌疑人王某在自己经营的超市内秘密摆放赌博机,经常供他人赌博,非法获利2000余元。12月5日,区公安局新区派出所民警根据群众举报,精确出击,在王某的超市里当场查获赌博机一台,后经区公安局裁决,作出行政拘留十日并处罚款3000元,并依法追缴非法所得2000元的决定。(许广茂 宋孝林)

编者语:赌博,是公安机关重点打击的违法犯罪丑恶现象之一。赌博不仅仅是参赌各方金钱的输赢,还影响社会的安定。王某为了谋得蝇头小利,置国家法律于不顾,最终受到法律制裁。然而,王某为何能较长时间在超市摆放赌博机供人赌博,这一现象还是应该引起我们的深思。

社会新闻

现场新闻

竞标